



# 只会“狗刨式”的他奋勇一跃，救回落水阿婆 众人合力救援，折射文明之光

看到在河里挣扎的应阿婆，随即反应过来，他立马放下鱼竿准备下水救人，可自己水性也不好，只会“狗刨式”，贸然下水很危险，怎么办？

他快速扫视四周，寻找救人工具，发现边上有一艘小船。他一边大声呼喊，一边奔过去解系船绳，绳子系得比较紧，解到一半时，应阿婆已经快要沉下去了。“不行，再拖下去就来不及了。”王祥心急如焚，热血霎时涌上心头，他奋勇一跃，向在河中挣扎的应阿婆游去。

王祥游到应阿婆身边时，她已是头朝下，半个身子沉在了水里，全然没了动静。王祥把应阿婆的身体侧翻过来，一手揽着她，一手划着水，拼命向埠头游

去。由于游得急，再加上水性不太好，王祥渐渐体力不支。好在闻讯而来的村民及时赶到，伸出鱼竿把二人拉到岸边，合力把阿婆抬上岸。

此时，应阿婆面色铁青，嘴唇发紫，情况危急，正在附近值勤的街道消防巡查中队队员吴培林闻讯飞奔而来，立即对她进行心肺复苏急救。按压几分钟后，吴培林体力下降。“你说怎么做，我们来！”现场村民主动“请命”，在他的指导下接力急救。

庆幸的是，应阿婆恢复了呼吸，脸上也逐渐有了血色。随后，她被众人抬上了救护车，送往医院救治。瘫坐在地的王祥休息片刻后，便悄然离去了。

王祥是贵州毕节人，今年37

岁，在城北街道一家制鞋企业做鞋帮工，目前租住在万昌村芳田区块。他已在城北工作生活了15年，早就将这里当成了第二故乡。他平时为人热情，自己种的青菜、黄瓜会跟邻居分享，是大家眼里的“热心肠”。“当时没多想，就想着一定要把人救回来。”对于冒着生命危险奋力救人的举动，王祥说，这是他应该做的，能救回一条人命，心里头特别高兴。

吴培林告诉记者，他虽然学习过心肺复苏的急救方法，但这还是第一次在现实生活中参与施救。在这场救援中，除了王祥、吴培林，还有林富君、林国富、王素娥等众多新老居民积极参与。

夕阳金辉洒向这群“最美群众”，折射出一道温暖的光。

## 聆听红色故事 致敬抗战老兵



本报讯 (记者叶琳 通讯员李丹文/图) 9月3日是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利77周年纪念日。当天，市退役军人事务局联合温岭慈善义工、滨海镇武装部开展“聆听红色故事，致敬抗战老兵”活动，铭记革命历史，传承红色基因，激发爱国情怀，向老兵致以崇高敬意和诚挚问候。

在滨海镇海新村，慰问人员来到牟锡志老人家中，与他促膝交谈，详细询问老人的身体状况和生活情况，嘱咐他要保重身体。大家围坐在老人身旁，聆听他的抗战故事，感受曾经的烽火岁月。

牟锡志老人今年97岁，于1948年加入中国共产党，已有74年党龄。他先后参加过抗日

战争、解放战争和赴朝作战，其中1947年在孟良崮战役中，孤身一人炸碉堡负了重伤，荣立三等功。

老人还跟大家分享了自己的“中国人民抗日战争胜利70周年纪念章”等勋章。牟锡志老人感慨万千：“中国共产党好！”老人一生经历过大大小小十多次战役，用鲜血和生命守护国土，捍卫中华民族尊严。

“铭记历史的方式就是传承抗战精神，并把这种精神带入到我们的工作中！”活动负责人表示，老兵的数量正在减少，大家要用实际行动承担社会责任，号召更多的人来了解他们、尊重他们，用爱温暖抗战老兵，用工作实绩来传承抗战精神、赓续红色基因。

## 人大横峰街道工委组织召开 2022年度首场选民议政会 提升社区精细化管理能力 打造和合幸福美好家园

本报讯 (记者蒋静豪 通讯员沈益峰 许永莉) 近日，人大横峰街道工委组织召开2022年度首场选民议政会，市人大代表、选民代表与街道相关部门面对面，把焦点投向社区精细化管理，通过互动交流的方式，查找问题、研究对策，全力推进现代化安置小区建设。

今年年初，人大横峰街道工委专门组织代表成立调研组，对全域改造首个安置小区——川安华庭的物业管理情况进行专题调研。在三个月的调研走访期间，代表们实地查看小区物业管理情况，并组织业主座谈会广泛听取各方的意见和建议。

当天下午，代表们实地考察了川安华庭小区环境卫生及周边道路建设情况，随后围绕“如何提升社区精细化管理”主题开展交流讨论。“提升安置小区治理，需要街道执法部门提前介入，尤其要加强对物业的管理和户主装修的监管，要加

大拆除承重墙、电动车乱停放等违规行为的查处力度。”市人大代表蔡永乾作为首个提问代表，指出了小区存在的主要安全隐患。

“要加快小区周边道路和居家养老服务、党群服务中心、文化家园等配套建设，打造‘和合街区’”“业主委员会要落实监管责任，加强对小区秩序和物业的管理”“要加强居民自身素质建设，发挥党员示范引领作用，积极宣传美好家园建设”……街道相关部门负责人则对代表们的问题一一进行回应。

横峰街道负责人针对会上提出的意见和建议，表示将制订“问题清单、整改清单、责任清单”，做好小区的硬件和软件设施建设，并从政府部门、业委会、物业三方面加强管理，同时加快居家养老服务、党群服务中心、文化家园等配套设施建设和启动运行，并及时反馈回复人大工委和代表的意见和建议。

## 台风过后 抢救果蔗



9月5日，新河镇屿头村果蔗种植户颜菊头在扶正被台风刮倒的果蔗。

受今年第11号台风“轩岚诺”影响，我市有部分果蔗被风吹倒吹歪。台风过后，蔗农迅速开展生产自救，把损失降到最低。

记者 周学军 通讯员 林绍禹 摄



## 避风渔船 备秋忙

台风“轩岚诺”使我市渔船全部进港避风。9月4日，在城南犁头咀避风港，渔民们在做好防台和避风工作的同时，积极做好秋汛开捕的生产准备，待台风影响消除，立即出海，准备在秋汛生产中把台风造成的损失夺回来。

记者 戴福年 摄

美丽温岭满窗来  
五水共治零直排

五水共治

温岭市环境综合整治事务中心宣

